

ЛОМАЙ СОПРОТИВЛЕНИЕ ВРАГА, ОПРОКИДЫВАЙ ЕГО!

Бей фашистскую нечисть в лоб, с флангов, с тыла!

Смерть немецким оккупантам!

ПРОЧИ И ПЕРЕДАЙ ТОВАРИЩУ!



Красноармейская газета

№ 21 | Суббота, 6 марта 1943 года | № 21

Будь находчив и изобретателен

Отечественная война советского народа с немецко-фашистскими захватчиками полна многочисленных примеров военной находчивости и изобретательности наших воинов.

Инициатива и сметка — природные качества русского народа. Они не раз помогали нам в годину бед и тяжелых испытаний. Еще семьсот лет тому назад находчивость и сметка помогли полководцу Александру Невскому разгромить зарвавшихся немецких псов-рыцарей на Чудском озере. В истории известен еще один интересный факт. Рассказывают, что когда Бутузова спросили: думает ли он победить Наполеона? Он ответил: надеюсь перехитрить его. И перехитрил. Подчища Наполеона были разбиты.

Как и раньше — сметка и находчивость и теперь играют большое значение. На 2 странице нашей газеты мы приводим несколько примеров военной хитрости.

Боец! Прочти их внимательно. И ты увидишь, что сметка колет, сметка бьет, сметка немца в плен берет.

Учись бить врага хитростью и умением, перенимай опыт бывалых воинов!

В боях за прорыв
блокады Ленинграда.



На снимке: Красноармейцы вновь развешивают над Шлиссельбургом.

Прицельным огнем

На выгодном рубеже заняли бойцы оборону. Враг, пытаясь вернуть потерянный рубеж, несколько раз переходил в контратаку. Но тщетны были его усилия. Каждый раз, с большими потерями, гитлеровцы были вынуждены откатываться обратно.

Комсомолец Горюнов в этом бою вел прицельный огонь и уничтожил 12 фашистов, красноармеец Доровских винтовочным огнем убил восемь мерзавцев.

Старший лейтенант
М. Башников.

В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

Наши войска заняли города
Оленино, Севск, Суджа,
станцию Чертолино

1) 4 марта западнее Ржева наши войска, продолжая развивать наступление, овладели городом и железнодорожной станцией Оленино, а так же заняли крупную железнодорожную станцию Чертолино. Железная дорога Москва—Ржев—Великие Луки на всем протяжении очищена от противника.

2) В Орловской области наши войска после упорного боя заняли город Севск.

3) В Курской области наши войска, в результате решительной атаки, овладели городом и железнодорожной станцией Суджа.

СОВИНФОРМБЮРО.

От Советского Информбюро

Из вечернего сообщения 4 марта

В течение 4 марта западнее Ржева наши войска овладели городом и железнодорожной станцией Оленино, а так же заняли крупную железнодорожную станцию Чертолино.

В Орловской области наши войска после упорного боя заняли город Севск.

В Курской области наши войска в результате решительной атаки овладели городом и железнодорожной станцией Суджа.

На других участках фронта наши войска вели наступательные бои на прежних направлениях.

* * *

В районе Льгов—Дмитриев-Льговский наши войска продолжали наступление и заняли несколько населенных пунктов. В бою за город Льгов в течение

последних четырех дней уничтожено свыше 6.000 немецких солдат и офицеров. Взято в плен более 300 гитлеровцев. По дополнительным данным, в Льгове захвачено у противника 4 танка, 20 орудий, 75 минометов, 66 пулеметов, 150 автоматов, свыше 700 винтовок и другие трофеи. На другом участке наши части вели упорные бои за два крупных населенных пункта. В исходе дня наши бойцы овладели этими населенными пунктами. Захвачены трофеи, в числе которых 2 орудия, 11 минометов, 20 пулеметов, 72 автомата, 370 винтовок, 2.500 мин, 17.000 патронов и 2 склада боеприпасов, на подступах и на улицах населенных пунктов подсчитано около 800 трупов гитлеровцев. Взято в плен несколько десятков немецких солдат.

В БОЮ НАШ ОБЫЧАЙ ТАКОВ:

СЧИТАТЬ НЕ ЖИВЫХ.

А УБИТЫХ ВРАГОВ!

СМЕКАЛКА НА ВОЙНЕ ПОМОГАЕТ ВДВОЙНЕ ЧТОБЫ ИДТИ ВПЕРЕД—НУЖЕН РАСЧЕТ, НАХОДКА ДА СМЕТКА

ЗА РУБЕЖОМ

Перехитрили

Два фашистских автоматчика проникли в церковь и прикрываясь естественной преградой, начали отсекал автоматным огнем продвижение наших стрелков.

— А сзади-то окна. Пробрересья, Корецкий? — спросил меня младший сержант Сергеев.

— Пробрерусь, — ответил я и пошел в обход к окнам. А Сергеев с отделением начал вести ответный огонь по гитлеровцам. Фашистские автоматчики увлеклись перестрелкой. Воспользовавшись этим я подошел к окну, что было с обратной стороны, и уложил обоих гитлеровцев. Наши стрелки пошли вперед.

— Перехитрили! — крикнул мне младший сержант Сергеев, ведя в наступление своих бойцов.

— Нас не проведешь, — ответил я ему. Прочитались злодеи: хитер немец, а мы хитрей.

Красноармеец
Г. Корецкий.

С М Е Т К А

Город затянуло густым туманом. Наши бойцы дрались за него упорно. Сейчас они не чувствуя усталости, упоенные победой, радостно идут по улицам освобожденного города. Впереди своего подразделения — младший лейтенант Леонтьев. Вдруг он останавливается, передает строй своему заместителю, а сам внимательно всматривается в заволоченное белесовой пеленой небо.

Невдалеке, на одном и том-же месте кружится вражеский корректировщик.

— Это неспроста, — думает младший лейтенант. Он проходит одну за другой улицы, идя к тому месту, где парит фашистский стервятник.

Вот уже окраина. Видит за небольшим садиком стоит отдельный домик. Младший лейтенант спрашивает бегающую по улице девочку:

— Скажи, вон, в том домике немцы жили?

— Не жили, а зачем-то туда ходили двое фашистов.

Леонтьев осторожно начал пробираться к домику. На крыше он заметил небольшой тросс.

— Антенна, — мелкнуло в голове. Он мгновенно подбежал к дверям домика и быстро открыл их. Два гитлеровца сидели с научниками. Метким выстрелом младший лейтенант убил одного, второй фашист выхватил из кобура пистолет, но было поздно. Короткой очередью из автомата Леонтьев расщитался и со вторым. Взяв рацию, младший лейтенант доставил ее в штаб.

Фашистский стервятник скрылся. Он не получил сведений о вошедших частях Красной Армии в город Н. Боевая военная сметка младшего лейтенанта Леонтьева сорвала прием наземных сведений фашистским корректировщиком.

Янко Ковыль.

С В И С Т О К

Горячий бой вдруг затих. Так тихо стало, что красноармеец Бураков даже заскукал немца. Выпустит очередь из автомата, положит, опять выпустит. А немцы, как на зло, не отвечают на огонь. Только изредка с их стороны раздаются пронзительный свист.

«Что за причина? — думает Бураков. — Стрелять не стреляют, а свистят».

Прислушался. Свист повторился. Боец взглянул вправо и видит: цепочка сол-

дат поднялась и, пригнувшись, побежала к сараю.

«Вот оно что! Немцы по свистку отправляются по очереди обедать», — догадался боец.

Котиком прокрался Бураков к самому сараю, залег в соломе. «Дай, — думает, — посмотрю, кто свистит». Видит — рассказывает ефрейтор, и на шею у него на ремешке «оружие» — свисток.

Как только немец подошел поближе к соломе, Бураков его без шума спил-

лож всадил в спину. Потом взял свисток.

Теперь Бураков остался за «сигналиста».

«Я им устрою обед», — подумал он и резко свистнул, а сам залег.

Солдаты быстро поднялись, побежали в кухню, ухватились за котелки и стали в очередь. Тут Бураков и ударил по этой очереди очередью из автомата.

Вудут немцы поминуть обед со свистком.

Младший сержант
А. Крайников.



Тренировка канадских войск специального назначения, находящихся в Англии.

На снимке: учебные занятия. Связной с полным снаряжением взбирается на утес.

Положение в оккупированных странах

Как передают, после предписания Лавалля о насильственной отправке французских рабочих в Германию в деревню бежало по меньшей мере 100 тысяч человек.

В столице Дании — Копенгагене состоялась 1-го марта внушительная антифашистская демонстрация. Огромные толпы народа загроутили улицу возле здания, у которого собралась кучка датских фашистов. Из толпы раздавались антифашистские и антигерманские возгласы. Многие участники демонстрации арестованы.

В Норвегии за последнее время участились случаи бегства населения в Швецию. В последнюю неделю во всех пограничных районах произведены массовые аресты.

В ночь на 27 февраля была совершена попытка взорвать заводы Норск-гидро в южной Норвегии. Все эти предприятия выполняли немецкие заказы и принадлежали крупнейшему в Норвегии химическому концерну.

Ответ. редактор
Я. ФЕДОРЕНКО.